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Stanovisko MsR zo dňa 15. apríla 2013: 

MsR tento materiál odporúča prerokovať a zobrať na vedomie. 

  

Stanovisko Komisie pre VKŠaM zo dňa 10. apríla 2013: 

Komisia pre VKŠaM tento materiál  odporúča prerokovať a schváliť. 

  

 

 

  

Svidník,  15. apríl 2013  



NÁVRH NA UZNESENIE 
 
Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku v zmysle § 11 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov 
 
berie na vedomie 
 
Informatívnu správu o prípravách 59. Slávností kultúry Rusínov - Ukrajincov Slovenska. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DÔVODOVÁ SPRÁVA 
 

1. Zhodnotenie doterajšieho stavu. 
 
Hlavným organizátorom je Zväz Rusínov - Ukrajincov Slovenskej republiky v Prešove (ďalej 
len ZRUSR Prešov). Mesto Svidník je jedným zo spoluorganizátorov. Zhodnotenie 58. 
Slávností kultúry Rusínov – Ukrajincov Slovenska bolo na 13. zasadnutí MsZ dňa 1. augusta 
2012. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Rozbor príčin nedostatkov. 
 
Hlavným organizátorom je ZRUSR Prešov a ten nemá vopred isté finančné krytie slávností, 
len prísľub podpory žiadosti o dotáciu.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Odôvodnenie navrhovaných opatrení a ich ekonomický dôsledok. 
 
V tradícii slávností chceme pokračovať ako spoluorganizátor. Mesto Svidník sa bude 
spolupodieľať na príprave 59. Slávnosti kultúry Rusínov-Ukrajincov Slovenska vo Svidníku, 
a to zabezpečením technickej spôsobilosti amfiteátra, čistotou, výzdobou mesta, sálou pre 
divadelné predstavenie, zabezpečením stánkového predaja a pod. Máme predstavu 
o zvyšovaní úrovne festivalu a ak chceme zachovať minimálne minuloročnú úroveň slávností, 
mesto Svidník sa bude pohybovať približne v tých istých číslach ako v minulom roku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Informatívna správa o prípravách  
59. Slávností kultúry Rusínov – Ukrajincov Slovenska. 

 
59. Slávnosti kultúry Rusínov-Ukrajincov Slovenska vo Svidníku konané 14.-16. júna 2013 
sú každoročnou ústrednou prehliadkou záujmovej umeleckej tvorivosti, ktorá dáva široký 
priestor pre prezentáciu celoročnej práce kolektívov i jednotlivcov a slúži vzájomnému 
oboznamovaniu sa s kultúrou slovenského národa, národnostných menšín a etnických skupín. 
Slávnosti kultúry Rusínov-Ukrajincov Slovenska vo Svidníku sa zaraďujú medzi najstaršie 
podujatia svojho druhu na Slovensku. Organizátori slávností si stavajú za cieľ predstaviť 
kultúru v celej jej šírke a žánrovosti.  
Prvé zasadnutie organizačného výboru za prítomnosti zástupcov hlavného organizátora 
ZRUSR Prešov a zástupcov mesta Svidník, Obvodného úradu vo Svidníku, Podduklianskeho 
osvetového strediska vo Svidníku, Podduklianskej knižnice vo Svidníku, SNM - Múzea 
ukrajinskej kultúry a Okresného riaditeľstva PZ sa uskutočnilo 27. marca 2013 v zasadačke 
MsÚ. Ďalšie zasadnutie organizačného výboru je naplánované na 23. apríla 2013. 
Usporiadateľom slávností je Ústredná rada Zväzu Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky 
v Prešove. Spoluorganizátormi sú: mesto Svidník, Prešovský samosprávny kraj, 
Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku, Podduklianska knižnica vo Svidníku, 
Slovenské národné múzeum - Múzeum ukrajinskej kultúry vo Svidníku a Obvodný úrad vo 
Svidníku. 
Na piatok sú plánované akcie:  Súťaž v kresbe na asfalt s tematikou slávností, Okrúhly stôl 
ukrajinských spisovateľov, Otvorenie výstavy ukrajinskej literatúry, Položenie spomienkovej 
kytice k pamätníku A. Pavloviča, Škola tanca pre žiakov svidníckych škôl, Otvorenie 
umeleckej výstavy, Medzinárodná vedecká konferencia: Lemkovia, Bojkovia, Huculi, Rusíni 
– história, súčasnosť, materiálna a duchovná kultúra, Pozvánka na slávností (Voľné 
vystúpenie súborov v meste), Koncert duchovnej piesne, Literárno-hudobné pásmo, Voľné 
vystúpenie vokálno-inštrumentálnej skupiny, Diskotéka pre mladých. 
V sobotu sú plánované akcie:  Od mája do Jána  - etnograficko-folklórny program, 
Vyženiem husičky na zelené lúčky – vystúpenie detských folklórnych súborov, Krása ľudových 
balád – program podľa ľudových balád, Tancujem, tancujem, nôžky ma nebolia -  vystúpenie 
najlepších domácich a hosťovských súborov folklórnych skupín a sólistov ľudových piesní, 
Spoločne sa veseľme – vystúpenie domácej alebo zahraničnej hudobnej skupiny.   
Na nedeľu 16. júna 2013 je plánovaný program: Sväté liturgie vo svidníckych chrámoch, 
Voľné vystúpenie folklórnych súborov, Kladenie vencov pri pamätníku na Dukle, Koncert 
Dychovej hudby, Krojovaný sprievod účastníkov slávností mestom a kladenie vencov pri 
soche arm. gen. L. Svobodu, A.Pavloviča, pri pamätníku Sovietskej armády a Srdečné 
folklórne zjednotenie – vystúpenie domácich a hosťovských súborov  
Za prípravu a realizáciu 59. Slávností kultúry Rusínov-Ukrajincov Slovenska zodpovedá 
ZRUSR ako hlavný organizátor. Celú činnosť koordinuje organizačný výbor zložený zo 
zástupcov hlavného organizátora a spoluorganizátorov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


